打响"上海服务"品牌

本市首批制定实施13个专项行动

□记者 陈颖婷

本报讯 到 2020年,上海将 形成一批名企、名家、名师、名 校、名医、名院、名胜、名展、名 赛、名节、名会等, "上海服务" 成为国内外驰名的金字招牌和城市 名片。记者从昨天召开的上海市政 府关于"介绍打响'上海服务'品 牌总体情况"新闻发布会上获悉, 为了打响"上海服务"品牌将制定 实施首批 13 个专项行动。

据市政府副秘书长、市发改委 主任马春雷介绍,首批13个专项行 动都要对标国际、争当样板,聚焦重 点、精准发力。包括围绕增强城市服 务功能,加快实施提升金融、航运、 科技创新服务能级等3个专项行动; 围绕提升服务经济能级, 加快实施 提升专业服务能级、建设国际会展

之都、建设国际设计之都等3个专项 行动; 围绕服务民生和优化服务环 境,加快实施扩大上海优质教育供 给、建设亚洲医学中心、建设国际老 年友好城市、建设世界著名旅游城 市、建设国际体育赛事之都、提升城 市精细化管理服务能级、深化"青春 上海"志愿服务等7个专项行动。

在提升城市精细化管理服务能 级专项行动中坚持"三全四化"。市 住建委表示,"三全",即全覆盖、全 过程、全天候,把精细化管理的要求 覆盖到城市的各个空间、各个领域 和所有人群,特别要注重"沉默少 数",如加强无障碍设施建设管理、 为"悬空老人"加装电梯等。

"四化",即加强城市精细化 管理,必须综合运用法治化、社会 化、智能化、标准化手段。法治化 是根本保障,良好的秩序是依法严

管出来的。比如, 开展道路交通违 法行为综合整治后, 道路违法行为 明显减少,交通事故明显减少,交 通秩序明显改善。通过整治、总结 经验、固化成果,修订形成了"史 上最严"的道路交通管理条例。再 比如,从2015年起,上海开展了 三轮"五违四必"区域环境综合整 治, 共拆除了 1.6 亿平方米的违法 建筑, 违法拆除涉及方方面面的利 益,但老百姓没有出现大的矛盾, 就是各个环节坚持依法推进,营造 了浓厚的法治氛围。今年,已经将 《住宅物业管理规定》、《生活垃圾 管理条例》、《历史文化风貌区和 优秀历史建筑保护条例》等纳入上 海市人大常委会 2018 年度立法工 作计划,继续完善法治保障。

社会化是重要基础,这是"创 新社会治理加强基层建设"取得的

一条重要经验,接下来本市将更加 注重发动基层社区, 充分调动市民 主动参与的积极性,逐步形成多元 共治、良性互动的城市管理模式。

智能化是重要手段,城市管理 要改变传统依靠人海战术的做法, 更多运用信息技术手段来提高管理 效率。上海已经建立了城市网格化 管理信息平台,形成了覆盖全市的 一张网的管理格局。今年, 市住建 委牵头成立了市级网格平台智能化 改造专班,着力构建城市综合管理 信息平台, 打造"神经元系统", 建设"城市大脑",加强信息共享, 发挥智能化在改进城市公共服务、 提升治理能力方面的支撑作用。市 公安局大力推进智慧公安建设,以 "一中心、一平台" (上海智慧公 安数据中心和综合服务平台) 为支 撑,着力打造全民安防、协同治 理、精准警务、便民服务、智慧政 工五大模式,首批推进的22个重 点项目已经取得了阶段性成效。

标准化是引领,精细化管理-定要有相应的标准来提供标尺和依 据,今年,对标最高标准、最好水 平, 先后出台了《上海市道路合杆 整治技术导则》《上海市住宅物业 服务规范》《住宅小区公共区域环 境清洁管理标准(试行)》等文件, 充分发挥标准的引领作用。

据悉,目前,市发展改革委已 牵头会同全市各相关单位召开了专 题工作会议,全面启动了 13 个专 项行动实施方案的制定和落实工 作,确保上半年全面推出实施。同 时, "上海服务" 三年行动计划中 的专项行动是一个开放性、包容性 的体系, 今后符合标准的各领域专 项行动还可以不断动态纳入。

上海海事法院举办 迎五四主题演讲会

□通讯员 倪中月

本报讯 为继承和弘扬"五四精 神",引导青年干警牢记党的宗旨、坚 定理想信念、树立奋发向上的价值导 向,4月28日,上海海事法院举办 "争做新时代奋发向上的海法青年"主 题演讲会。13 名青年干警代表紧紧围 绕演讲主题,用发生在自己身边的鲜活 事例表达了用青春担负起历史使命的决 心和信念。

黄浦法院干警 "走向深蓝·青春飞扬"

□记者 夏天 通讯员 汤峥鸣

本报讯 五四青年节前夕,黄浦区 人民法院组织青年干警, 到海军 915 舰 开展"走向深蓝·青春飞扬"主题团日 学习交流活动。团员青年先后参观海军 登陆舰部队军史馆、军港码头、登陆舰 等,充分感受人民海军的辉煌历史和巨 大成就。

中学生穿上法袍 学当"小法官"

通讯员 张超

本报讯 徐汇区人民法院近日开展 "法治启航 梦想绽放"五四主题系列 活动。昨天下午,来自南洋模范中学的 30 位学生代表走进法院, 在青年法官 志愿者的带领下, 穿上法袍成了"小法 官",亲身参与法官职业体验课程。

"加法"演说会 在华东政法大学举行

□记者 刘海

本报讯 五四前夕,一场由沪上年 轻的法官、检察官、教师、法学院学生 共同主讲的"加法"(PLUS)演说会 吸引了媒体和网友的关注。这场由上海 市高级人民法院、上海市人民检察院、 华东政法大学联合主办的演说会,打破 了高校和实务部门之间的壁垒,让更多 青年人认识真实的法律世界。



浦东新区法院表彰首届十佳青年

□记者 陈颖婷

本报讯 为弘扬五四精神, 坚定理想信念,浦东新区人民 法院前天举行首届十佳青年表

"十佳青年"中,有来自 周浦法庭、保持法官品格本色 的俞硒,有来自自贸区法庭、 唯爱与理想不可辜负的戴姣, 有来自研究室、研究法院调研 工作内在动力的余韬, 有来自

行装处、向信息化要审判力的 苏燕妮,有来自民一庭、谱写 一名劳动争议法官青春修炼手 册的沈雯,有来自民二庭、保 持法治初心的歌唱者陈喆,有来 自民三庭、创作光阴故事的王 潇,有来自民五庭、讲述3个关 于数字故事的范一,有来自民六 庭、"法槌有情守正义 青春无 悔谱芳华"的孔燕萍,还有来自 南汇新城法庭、踏实扎根基层, 当好司法工匠的李世宇。



迎五四,检察干警开展拓展、座谈

□记者 夏天 通讯员 吕亚南 杨景皓

本报讯 昨天,上海市人 民检察院一分院青年干警和奉 贤区人民检察院 28 周岁以下青 年干警,来到五四农场小木屋 文化中心开展"迎五四团队拓

展活动"。 图为拓展活动现场

又讯 昨天下午,杨浦区 人民检察院青年干警围绕"改 革背景下杨浦检察青年干警的 作为与担当"举行主题座谈会。 活动中,青年干警分三组开展 交互讨论, 在轻松不设限的氛 围中,彼此分享身处司法改革 大背景下的不同体会与感受, 共同探索解决方案, 为检察发 展建言献策。

市政府征兵办、市教委联合召开会议

部署大学生征兵工作

本报讯 昨天,市政府征兵 办、市教委联合召开全市大学生征 兵工作暨征兵"五率"考评推进会 议, 贯彻落实全国大学生征兵工作 网络视频会议精神, 部署今年本市 大学生征兵工作,推进征兵"五 率"考评工作。警备区副司令员王 治平少将出席会议并讲话。

王治平少将强调,要提高政治 站位, 充分认清大学生征兵工作战 略意义;要坚持精准发力,不断提 高大学生征兵工作质量效益; 要凝 聚思想共识,下大力抓好征兵"五

率"量化考评工作;要强化组织领 导,高标准完成年度大学生征兵工 作任务。市征兵办简辉主任主持会 议,并传达了全国大学生征兵工作 网络视频会议主要精神。会上,市 征兵办於召明副主任介绍了今年大 学生征兵工作有关政策规定和安 排,并就进一步做好征兵"五率" 量化考评工作作了解读; 市教委倪 闽景副主任回顾了去年全市高校征 兵工作情况,对做好今年高校征兵 工作提出了明确要求。各区人武部 部长、副部长和兵员参谋,各高校 分管领导和征兵承办部门负责人等 200余人参加会议。

探索"互联网+征兵宣传"新路

大一学生情侣携手报名参军

□记者 陈颖婷

本报讯 一年一度的大学生征 兵工作近日全面展开。近日全市高 等学校依法受理经过网上兵役登记 的适龄公民现场确认、初检初审和 确定预征对象等工作。5月2日上 午,东华大学举办2018年大学生征 兵现场兵役登记和咨询活动。校园 内兵役法规宣传横幅高高挂起,精 心绘制的宣传展板整齐排列,充满 青春活力的适龄青年纷纷前来登 记,现场已排起了长队。其中一对大 一新生情侣自愿报名参军, 男生小 冯认为"男人不当兵后悔一辈子", 想趁年轻去部队历练一下。而他的 女友小向则表示,受到男友的影 响,也对军营非常向往。

10 名优秀退伍大学生讲述自 身军营锻炼成长的体会,鼓励学弟 学妹积极参军。东华大学探索"互 联网+征兵宣传"新路子,建立 OO 群、微信群,将有入伍经历和 入伍愿望的在校学生,通过平台聚 集,线上线下相结合相互交流思 想、分享感悟。今年,学校征兵宣 传工作创新方式方法, 用短视频的 形式,以"军装"所承载的军旅文 化,向大学生群体传递参军入伍的 正能量。依托"抖音"平台,发起 "来吧,我们不一样"话题,通过 "抖音"平台"换装"展现穿军装 前后的鲜明形象对比, 吸引在校大 学生群体、以及广大退伍军人广泛 参与线上互动, 进而使征兵宣传辐 射到更多的受众人群。

嘉定工业区人大工委拓宽倾听民意渠道

实行民情联络员制度

□记者 季张颖

本报讯 记者从嘉定人大获 悉,为进一步拓宽人大代表倾听民 意的渠道,及时、真实了解人民群 众心声, 今年以来, 嘉定工业区人 大工委探索实行民情联络员制度, 在六个社区、园区建立了民情联络

站,组建了由基层村居、企业人员 组成的133名民情联络员队伍。民 情联络员由在群众中威望较高、了 解党的方针政策和法律法规、遵纪 守法、公道正派、责任心强的老党 员、退休干部职工、居民小组长、 居民代表、基层干部以及部分大型 企业综合协调部门相关人员担任。